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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:566 av Ciczie Weidby (V)
Arbetsförmedlingens kontroll av privata jobbmatchare
Ciczie Weidby har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att dels förbättra Arbetsförmedlingens kontroll av privata jobbmatchare, dels motverka felaktiga utbetalningar till privata jobbmatchare. 
Arbetet för att motverka felaktiga utbetalningar och bidragsbrott riktade mot det offentliga är högt prioriterat av regeringen. Inom mitt ansvarsområde ser jag självklart lika allvarligt på felaktiga utbetalningar till leverantörer av arbetsmarknadspolitiska insatser som andra utbetalningar, t.ex. individersättningar eller ersättning till arbetsgivare som anställer med stöd. 
Arbetsförmedlingen ansvarar för att motverka bidragsbrott och minimera risken för felaktiga utbetalningar inom myndighetens ansvarsområde. Det är också Arbetsförmedlingen som ansvarar för anskaffning av insatser, såsom matchningstjänsten Rusta och matcha, liksom för att det finns en ändamålsenlig kontroll och uppföljning av leverantörerna och utförandet av tjänsten. Regeringen har samtidigt varit tydlig i sin styrning av myndigheten. I Arbetsförmedlingens regleringsbrev för 2023 finns ett mål om att andelen felaktiga utbetalningar från de ersättningar som myndigheten hanterar ska minska. Arbetsförmedlingen ska också redovisa måluppfyllelse, genomförda åtgärder för att minska felaktiga utbetalningar och en bedömning av åtgärdernas effekter liksom omfattningen på de felaktiga utbetalningarna. 
Av ett pågående uppdrag till myndigheten, som ska rapporteras slutligt den 13 oktober 2023, framgår att Arbetsförmedlingen löpande ska kontrollera och följa upp leverantörer och tjänster för att identifiera och motverka oseriösa och kriminella aktörer, fusk och felaktiga utbetalningar. Myndigheten ska särskilt utveckla det proaktiva kontrollarbetet, bl.a. genom stickprovskontroller och leverantörsgranskningar, samt utforma krav som minskar risken för att oseriösa aktörer blir leverantörer. Av samma uppdrag framgår att Arbetsförmedlingens ska införa vidareutvecklade matchningstjänster och då bl.a. vidta åtgärder för att alla deltagare ska ges ett ändamålsenligt stöd. Det handlar bl.a. om att utforma krav på tjänstens utförande som bättre än tidigare svarar mot varierande behov hos deltagare och att kontinuerligt följa upp stödet och resultaten för deltagarna. Arbetsförmedlingen inför nu en vidareutvecklad matchningstjänst utifrån de erfarenheter som dragits och regeringens styrning. Viktiga förändringar handlar bl.a. om att öka kraven på stöd till deltagarna och att rikta mer stöd till deltagare som står längre ifrån arbetsmarknaden. Det genomförs även andra förändringar, såsom krav på minsta personaltäthet samt tydligare rapporteringskrav och sanktionsregler för leverantörerna. 
Den 1 december 2022 trädde också ett antal regeländringar i kraft som jag bedömer kommer att ha betydelse för att förbättra Arbetsförmedlingens förutsättningar att bedriva en mer effektiv kontroll av leverantörer och tjänster. Bland dessa kan nämnas en författningsreglerad uppgiftsskyldighet för leverantörer gentemot Arbetsförmedlingen och att myndigheten ges tillgång till vissa uppgifter från Skatteverket som bl.a. kan bidra till att fastställa korrekt ersättning till leverantörer. 
Jag tar naturligtvis uppgifter om brister i Arbetsförmedlingens kontroll- och uppföljningsarbete på allvar. Rapporten från Arbetsförmedlingens internrevision har inte ännu offentliggjorts, men jag utgår från att myndigheten kommer att vidta de åtgärder som krävs för att komma till rätta med identifierade problem. Jag kommer att följa utvecklingen noga och är beredd att vidta ytterligare åtgärder vid behov. 
Stockholm den 26 april 2023



Johan Pehrson
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